





















	ΕΙΣΑΓΩΓΗ
	ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ
	Κρατάτε στα χέρια σας το Πρόγραμμα του δημοτικού συνδυασμού «ΠΟΡΟΣ ΕΝΟΤΗΤΑ ΑΝΑΠΤΥΞΗ», ο οποίος, με επικεφαλής τον Γεώργιο Κ. Κουτουζή, διεκδικεί την ψήφο προτίμησης σας, στις προσεχείς Δημοτικές Εκλογές.
	Η ομάδα μας εργάστηκε σκληρά επί σειρά μηνών για να σας παρουσιάσει τον προγραμματικό σχεδιασμό της επόμενης τετραετίας.
	Όσα θα διαβάσετε σε αυτό το έντυπο αποτυπώνουν τις ανάγκες του τόπου μας και των ανθρώπων του.
	Κάθε έργο και δράση, μικρότερη ή μεγαλύτερη, απαντά στην κάλυψη συγκεκριμένων ελλείψεων ή βελτιώσεων που έχουμε συμπεριλάβει στους στόχους της επόμενης περιόδου.
	Όλες οι προτάσεις μας, προέρχονται από την μακρόχρονη γνώση του Πόρου και των αναγκών του, αλλά και μέσα από την παραγωγική συζήτηση με κατοίκους από όλες τις περιοχές του Δήμου. Έχουν αξιολογηθεί και έχουν διαμορφωθεί έτσι ώστε να καλύπτουν την συντήρηση και τον εκσυγχρονισμό των υποδομών, την δημιουργία νέων, την διατήρηση των υφιστάμενων λειτουργικών, αλλά και την ενίσχυση των τομέων που απασχολούν τους πολίτες και την τοπική κοινωνία.
	ΓΙΩΡΓΟΣ ΚΟΥΤΟΥΖΗΣ
	Ο Γιώργος Κωνσταντίνου Κουτουζής γεννήθηκε στην κλινική Ροΐδη, στην Πούντα του Πόρου στις 15.08.1963
	Ξεκίνησε την μαθητική του εκπαίδευση από το Μονοθέσιο Δημοτικό Σχολείο στο Καραπολίτι, στο ηπειρωτικό τμήμα του Πόρου και αποφοίτησε από το Γενικό Λύκειο Πόρου.
	Σπούδασε στην Ανωτάτη Σχολή Εμπορικού Ναυτικού της Χίου (ΑΔΣΕΝ) και πήρε το δίπλωμα του Μηχανικού Εμπορικού Ναυτικού. Μιλά αγγλικά και έχει παρακολουθήσει σεμινάρια Διασφάλισης Ποιότητας Τροφίμων και Υποδομών (HACCP).
	Εργάστηκε επιτυχημένα για 8 έτη στον κλάδο της ναυτιλίας, στην εταιρεία “PETROLA” του Ομίλου Λάτση, ως Μηχανικός Εμπορικού Ναυτικού. Στη συνέχεια, δραστηριοποίηθηκε στον Πόρο, στον κλάδο της εστίασης και της νυχτερινής διασκέδασης, με ιδιαίτερη επιτυχία.
	Από το 2000, ασχολείται με την παραγωγή, εμφιάλωση και εξαγωγή λαδιού στην σύγχρονη οικογενειακή μονάδα επεξεργασίας και μεταποίησης ελαιόλαδου Τροιζηνίας, που έχει ο ίδιος ιδρύσει στο Καραπολίτι του Πόρου.
	Με ισχυρή συμβολή στα κοινά, ο Γιώργος Κουτουζής είναι ιδρυτικό μέλος του Συλλόγου Καταναλωτών Πόρου, ενεργό μέλος του Εμπορικού Συλλόγου και μέλος του Δ.Σ. του Α.Ο. Πόρου.
	Πήρε το βάπτισμα της συμμετοχής στην τοπική αυτοδιοίκηση πρώτη φορά το 2002, ως υποψήφιος Δημοτικός Σύμβουλος. Το 2014, εξελέγη Δημοτικός Σύμβουλος και διατέλεσε Αντιδήμαρχος για 7 χρόνια, με κύριο αντικείμενο τις τεχνικές υπηρεσίες του Δήμου Πόρου.
	Από το 2021 και μέχρι το τέλος της τρέχουσας Δημοτικής θητείας, υπηρετεί το νησί μας ως Ανεξάρτητος Δημοτικός Σύμβουλος.
	Γέννημα θρέμμα του Πόρου, μεγαλωμένος στο Καραπολίτι και γνήσιο παιδί της Πούντας, ο Γιώργος Κουτουζής, γνωρίζει πολύ καλά το νησί, το παρελθόν και τα θέματα της περιοχής, τόσο του νησιωτικού όσο και του ηπειρωτικού τμήματος του Πόρου.
	Η ενασχόληση του με τα κοινά απαντά στην αγάπη του για τον Πόρο και τους συντοπίτες του και στην έντονη ανησυχία του για το μέλλον του νησιού. Είναι μαθημένος στην σκληρή δουλειά, πιστεύει στην ομαδική προσπάθεια και η ειλικρίνεια είναι το χαρακτηριστικό που τον συνοδεύει σε όλη του επαγγελματική και προσωπική του πορεία.
	Είναι παντρεμένος με την Ιωάννα Χαριζάνη και έχει ένα γιο, τον Κωνσταντίνο, 27 ετών.
	Συντοπίτισσες και συντοπίτες,
	Η εμπιστοσύνη και η αγάπη σας προς το πρόσωπό μου, με οδήγησαν στις 8 Οκτωβρίου 2023, να διεκδικήσω τον Δήμο Πόρου, μαζί με τους άξιους 38 υποψήφιους συμβούλους του συνδυασμού μας «ΠΟΡΟΣ ΕΝΟΤΗΤΑ ΑΝΑΠΤΥΞΗ». Αισθάνομαι ότι έχει έρθει η στιγμή για μια νέα αρχή, για το νησί μας, την μικρή μας κοινωνία, για όλους μας!
	Η θέληση, η αποφασιστικότητα, η γνώση, αλλά και η εμπειρία από την πορεία στον εργασιακό μου βίο και την τοπική αυτοδιοίκηση, είναι το εφαλτήριο για αυτή την απόφαση ευθύνης. Με κοινούς στόχους, πολλή δουλειά, ενότητα και προσεκτικά βήματα θα πορευθούμε όλοι μαζί στην επόμενη δημοτική θητεία, είτε βρίσκομαι στην θέση του Δημάρχου, είτε του επικεφαλής της αντιπολίτευσης.
	Γεννήθηκα και ζω στον Πόρο. Βιώνω τα προβλήματα και αφουγκράζομαι τις ανάγκες του τόπου και των ανθρώπων του. Ταυτόχρονα, γνωρίζω τις μεγάλες δυνατότητες ανάπτυξης και προόδου.
	Οι προτεραιότητές μου συνοψίζονται στο τετράπτυχο:
	ΕΡΓΟ – ΔΙΑΦΑΝΕΙΑ – ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ – ΕΝΟΤΗΤΑ
	Πιστεύω ότι η συνέπεια και η σκληρή δουλειά είναι ο μόνος τρόπος για να ξαναβρεί ο Πόρος τον χαμένο του προσανατολισμό και την ταυτότητά του.
	Σκοπός μου, να είμαι η φωνή όλων σας και στόχος μου, να διεκδικώ για τον καθένα χωριστά και για τον τόπο μας συνολικά.
	Ζητώ την ψήφο σας στις προσεχείς δημοτικές εκλογές, ως επισφράγιση της εμπιστοσύνης σας προς το πρόσωπο μου και προς την επιλογή των ανθρώπων που απαρτίζουν τον συνδυασμό μας. Έτσι θα συνεχίσω, με το ίδιο πάθος και αγωνιστικότητα, να σας εκπροσωπώ και να εργάζομαι αδιάκοπα για το καλό του Πόρου.
	Είμαι ο Γιώργος. Ήμουν, είμαι και θα είμαι για πάντα δίπλα σας. Γνωρίζετε πού θα με βρείτε, γνωρίζετε ότι θα σας ακούσω με προσοχή. Γνωρίζετε ότι θα σας πω αλήθειες. Γνωρίζετε ότι η απόφασή μου να διεκδικήσω το Δήμο πάρθηκε χωρίς καμιά προσωπική φιλοδοξία. Και να είστε σίγουροι ότι αν δεν πίστευα εγώ ο ίδιος στις δυνάμεις μου, δεν θα έκανα το βήμα αυτό.
	Θέλω και μπορώ να σας εκπροσωπώ, με τον ίδιο ζήλο και δύναμη που αντλώ τόσα χρόνια από εσάς, τους συντοπίτες, τους συμπολίτες, τους συνεργάτες, τους φίλους, την οικογένειά μου. Στις 8 Οκτωβρίου, δώστε μου την δύναμη να το πραγματοποιήσω!
	Με εκτίμηση,
	Κουτουζής Κ. Γεώργιος
	Υποψήφιος Δήμαρχος Πόρου
	ΕΡΓΑ ΥΠΟΔΟΜΗΣ
	ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΒΙΟ.ΚΑ.
	ΠΑΝΤΟΡΟΪΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ
	ΥΔΡΕΥΣΗ
	ΟΔΟΠΟΙΙΑ
	ΛΙΜΕΝΙΚΑ ΕΡΓΑ
	ΑΘΛΗΤΙΚΕΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ
	ΑΝΑΠΛΑΣΕΙΣ

	Το έργο αποκατάστασης του βιολογικού καθαρισμού θεωρείται ένα από τα σημαντικότερα έργα και η αποτελεσματική λειτουργία του καθορίζει πολλές εκφάνσεις της καθημερινότητας των κατοίκων του Δήμου μας.
	Έχουμε θέσει ως στόχο την επίσπευση των απαραίτητων διαδικασιών, ώστε το έργο να μπει σε τροχιά ουσιαστικής υλοποίησης και ορθής εκτέλεσης.
	Ταυτόχρονα, θα ολοκληρωθεί η νομική διαδικασία που εκκρεμεί, σχετικά με την τακτοποίηση των οικονομικών και συμβατικών υποχρεώσεων του όμορου Δήμου Τροιζηνίας – Μεθάνων, ο οποίος έχει οικονομικές εκκρεμότητες με τον Δήμο Πόρου, που οφείλονται στην μη καταβολή του αντίτιμου για το ποσοστό του 28% του κόστους συντήρησης και λειτουργίας του υφιστάμενου δικτύου ΒΙΟ.ΚΑ.
	Με την αποπεράτωση του έργου, θα δημιουργηθεί μηχανισμός ορθής λειτουργίας και συντήρησης του έργου, σύμφωνα με συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα και βάσει των τεχνικών προδιαγραφών του.
	Σε συνέχεια της ορθής λειτουργίας του ΒΙΟ.ΚΑ. και με στόχο την αντικατάσταση των δικτύων ύδρευσης και αποχέτευσης, κρίνεται αναγκαία η δημιουργία Συστήματος Παντοροϊκού Δικτύου στο παραδοσιακό οικισμό της Σφαιρίας.
	Το έργο αυτό είναι μεγαλεπήβολο, με μακρύ ορίζοντα μελέτης, εκπόνησης και υλοποίησης. Ωστόσο αποτελεί την βάση του σχεδιασμού μας για την συνολική ανάπλαση και εκσυγχρονισμό του οικισμού και των δικτύων.
	Το μείζον πρόβλημα της επάρκειας, της ποσότητας και της ποιότητας της ύδρευσης στο νησί θα αντιμετωπιστεί μέσω μιας σφαιρικής στρατηγικής βελτίωσης και ανακατεύθυνσης του παρεχόμενου πόσιμου νερού.
	Άμεση αντικατάσταση τμημάτων του οδοστρώματος μέσα στον οικισμό, με παραδοσιακό ύφος και υλικά φιλικά προς τα αρχιτεκτονικά στοιχεία της περιοχής.
	Σε συνέχεια της μελέτης που εκπονήθηκε από την Περιφέρεια Αττικής και την Αντιπεριφέρεια Νήσων, θα μπει σε εφαρμογή η ανακατασκευή και διαπλάτυνση του τμήματος του οδικού δικτύου του χερσαίου τμήματος του Δήμου μας, από τα σύνορα με τον Δήμο Τροιζηνίας – Μεθάνων, ως το Καραπολίτι, με πρόβλεψη για παράλληλη αγροτική οδοποιία και δρόμων που οδηγούν σε παραλίες και τουριστικά αξιοθέατα της περιοχής.
	Στο πλαίσιο της περεταίρω αξιοποίησης του φυσικού λιμένα Πόρου, με στόχο την αύξηση των θέσεων ελλιμενισμού σκαφών αναψυχής και άλλων πλωτών μέσων, έχουν προβλεφθεί:
	Ο Πόρος είναι ο μόνος Δήμος με μηδέν αθλητικές δημοτικές υποδομές. Για τον σκοπό αυτό έχει σχεδιαστεί:
	Δεδομένου του μακρύ ορίζοντα υλοποίησης του συνολικού έργου ανάπλασης του παραδοσιακού οικισμού, το οποίο και περιλαμβάνεται στον μακροπρόθεσμο σχεδιασμό μας, με γνώμονα την άμεση βελτίωση της όψης του παραδοσιακού οικισμού και της ποιότητας ζωής των κατοίκων και συμπληρωματικά με τις επισκευές και βελτιώσεις των οδών στον παραδοσιακό οικισμό, θα πραγματοποιηθούν:
	ΔΗΜΟΣΙΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ
	ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ  ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ
	ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΕΙΣ ΝΟΜΙΚΗ ΕΚΠΡΟΣΩΠΗΣΗ
	ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑ

	Προτεραιότητα μας είναι να εφαρμόσουμε ένα μοντέλο σύγχρονης διοίκησης, αξιολογούμενο βάσει της αποδοτικότητας των διοικητικών υπηρεσιών, της συνέπειας και της αποτελεσματικότητας του προσωπικού του Δήμου, των συνολικών διαδικασιών, της τήρησης χρονοδιαγραμμάτων και του περιοδικού ελέγχου εσόδων και δαπανών.
	Σκοπός μας είναι η αναδιοργάνωση του υφιστάμενου εσωστρεφούς διοικητικού μοντέλου, μέσω της αξιοποίησης της τεχνολογίας και της επιστήμης της διαχείρισης ανθρώπινου δυναμικού. Στόχος μας είναι η μετεξέλιξη των διαδικασιών του Δήμου σε απόλυτα διαφανείς και φιλικές προς τον δημότη, με δυνατότητες ανταλλαγής απόψεων, αλλά και άμεση και κατατοπιστική ενημέρωση για τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις του. Για τον σκοπό αυτό έχουν προβλεφθεί:
	Ο Δήμος Πόρου αξιοποιεί για την εξυπηρέτηση των αναγκών του ίδιους πόρους και πόρους του Υπουργείου Εσωτερικών. Για την εκπόνηση μελετών και έργων χρησιμοποιεί ίδιους πόρους, πόρους από την Περιφέρεια Αττικής και πόρους από αναπτυξιακά προγράμματα.
	Για την αύξηση των ροών χρηματοδότησης θα συσταθεί γραφείο Αναπτυξιακών Προγραμμάτων, με αρμοδιότητα την έγκυρη και έγκαιρη κατάθεση προτάσεων, μελετών και φακέλων.
	Για την νομική εκπροσώπηση του Δήμου Πόρου, θα συσταθεί νομική υπηρεσία του Δήμου.
	Ο Δήμος με την νομική του υπηρεσία, σε συνεργασία με εξειδικευμένη ομάδα νομικής υποστήριξης, θα προβούν σε διαδικασίες νομικής εκκαθάρισης όλων των εκκρεμοτήτων της δημοτικής ακίνητης περιουσίας.
	Για όλα τα ακίνητα που η διαχείριση και η εκμετάλλευσή τους θα περιέλθει στο Δήμο Πόρου, θα εκπονηθούν άμεσα μελέτες για την επισκευή – ανακατασκευή τους, μόχλευση χρηματοδότησης από τους αρμόδιους φορείς και επισκευή με στόχο την αξιοποίησή τους προς όφελος του Δήμου.
	ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΕΣ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΚΟ
	Οι συγκοινωνίες και το κυκλοφοριακό αποτελούν ένα από τα μείζονα προβλήματα του Πόρου, ειδικότερα κατά την θερινή περίοδο. Με σκοπό την βέλτιστη εξυπηρέτηση κατοίκων, επισκεπτών και επιχειρήσεων, θα εφαρμοστούν:
	ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ
	Η καθαριότητα είναι από τις βασικές και καίριες αρμοδιότητες ευθύνης ενός Δήμου. Οι καθαρές γειτονιές είναι δείγμα ορθής λειτουργίας και συμβάλλουν στην βελτίωση του βιοτικού επιπέδου κατοίκων και επισκεπτών.
	Για αυτό θα ενταθεί το πρόγραμμα αποκομιδής απορριμμάτων σε όλο το νησιωτικό και χερσαίο τμήμα του Δήμου, με αναδιάρθρωση των δρομολογίων των απορριμματοφόρων. Επίσης προβλέπονται:
	ΥΓΕΙΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΡΟΝΟΙΑ
	ΑΜΕΑ
	ΖΩΑ ΣΥΝΤΡΟΦΙΑΣ

	Η υγεία σε έναν τόπο αποτελεί απαραίτητη προϋπόθεση για την κοινωνική συνοχή, την ασφάλεια και την ανάπτυξη ενός τόπου. Για τον λόγο αυτό:
	Η προσβασιμότητα και η συμπερίληψη στο Δήμο μας είναι σε εξαιρετικά χαμηλά επίπεδα. Ως εκ τούτου σχεδιάζουμε:
	Ο Δήμος θα συνεχίσει να κάνει χρήση της επιχορήγησης που λαμβάνει από το Υπουργείο Εσωτερικών για την φροντίδα των ζώων συντροφιάς και θα στηρίξει, με ίδιους πόρους, αν χρειαστεί, το πρόγραμμα στείρωσης τους. Επίσης θα στηριχθεί ο φιλοζωικός σύλλογος “Poros Animal Welfare Society P.A.W.S.”
	ΠΑΙΔΕΙΑ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ
	Μέλημα μας η στήριξη των παιδιών και των νέων, η προώθηση του αθλητισμού και η δυνατότητα να έχουν τα παιδιά μας ίσες ευκαιρίες. Για τον σκοπό αυτό θεωρούμε απαραίτητα:
	Για τον αθλητισμό, σε συνέχεια των δύο μεγάλων έργων αθλητικών εγκαταστάσεων (Κ.Ε. Πόρος και Ασκέλι), προβλέπονται:
	ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ
	ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ
	ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ
	ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ

	Η ΟΜΑΔΑ ΜΑΣ
	Φοροτεχνικός
	Δρ. Γεωλόγος Ωκεανογράφος, ερευνήτρια Σύμβουλος Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων
	Στέλεχος Δημοσίων Σχέσεων και Επικοινωνίας
	ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ

